

海口日报

今日12版
第3101期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年6月

12

星期三

农历甲辰年五月初七



中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监督服务作

用、保障国防和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化对

重大建设项目等方面的审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

文化中国行

接地气的民俗赛事 聚人气的旅文大餐

市民游客热情参与让“海口杯”端午龙舟邀请赛“火”出圈



6月10日,2024“海口杯”端午龙舟邀请赛现场,参赛队伍你追我赶、奋楫争先。 本报记者 康登淋 摄

本报记者 卢晓霞 祝勇 吴雨倩

接地气聚人气的活动

槳影翻波飞万剑,鼓声劈浪鸣千雷。6月10日下午,2024“海口杯”端午龙舟邀请赛在海甸河钟楼附近水域成功举办,12支龙舟队奋楫争先,带来一场兼具传统韵味和现代活力的精彩大戏。

“我们全家人都赶到现场观赛,这个节日过得特别充实。”“参赛的和观赛的,每个人都是主角。”“明年一定还要来现场观看”……尽管比赛已结束,但群众的关注热度却依然不减。这场赛事吸引了众多市民游客和网友通过线上线下方式参与,线上话题不断,反映了海口市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想,尊重群众意愿,顺应地方传统,让群众当主角,持续提升群众的幸福感、获得感。

队员就位、号角吹响、协力奋楫……伴着鼓点和整齐的口号,“海口杯”龙舟赛的参赛队员奋力挥桨,水花四溅,在蓝天白云、椰树碧水的映衬下,精彩场面接连不断。

水上,各路高手云集,从救援队员、渔民,到青年学子、退役军人、职工代表等,共同上演精彩激烈的龙舟竞渡;岸边,呐喊助威的观众里,有咿呀学语的孩童,也有耄耋老人,还有前来感受地道海口民俗的外籍友人。

“要的就是这种接地气的感觉,现场氛围倍儿棒。”当天,观众吴敏敏前来为参赛的朋友助威,但看到其他队伍激烈角逐时,她同样不吝掌声。吴敏敏认为,比赛不一定要高大上,全民参与

更重要,大家共同助力传承端午传统文化,非常有意。

正如吴敏敏所说,此次赛事是凝聚民心的一个重要文化舞台,无论是拼搏的参赛者,还是鼓劲的观众,大家全身心投入,这种集体荣誉感和归属感,让人们更加紧密地联系在一起,进一步提升文化自信和向心力。

“龙舟竞渡弘扬的是‘团结、奋进、拼搏、和谐’的龙舟精神,这不仅是对历史文化的传承和赓续,更凝结着博大精深的中华优秀传统文化。”澄迈县龙舟队队长郑坤平认为,通过比赛,不仅展现了队员的竞技水平,也让更多的市民游客能够深入了解和感受到传统文化的魅力。

(下转 02版)

>>>相关报道见 03、04版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善

面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业严格落实现任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体

系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

“向数图强”看海口

编者按

海口市深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济发展的重要论述,全面贯彻落实现任党中央决策,认真落实省委“向数图强”战略部署,着力做强做优做大数字经济,加快发展具有海口特色的新质生产力。今天的《“向数图强”看海口》专栏,让我们走进美兰区数字经济园区(国兴分园)以及海南莫尔兹科技有限公司等企业,一起了解海口构建电竞产业生态圈,开辟数字经济产业“新蓝海”情况。

海口构建电子竞技产业生态圈

瞄准电竞新机遇 数字赋能促发展

本报记者 梁冰 陈钰婷

走进海口美兰区数字经济园区(国兴分园)的莫尔兹科技办公区,键盘敲击声不断,一台台电脑正高速运转,一串串电竞比赛数据通过系统转换成标准API接口再对外输出,为电竞企业“出海”发展提供技术支撑。

电子竞技作为数字经济产业新赛道,市场发展迎来新机遇。近年来,我市聚焦电竞产业高质量发展出台了多项扶持政策,助力本地电竞企业蓬勃发展,电子竞技赛事的数量和规模不断扩大,积极开辟数字经济产业“新蓝海”。

数据赋能 助力企业“扬帆出海”

“电竞比赛进行中的每一秒,都会产生无数的大数据,这是职业选手必不可少的‘工具’,也是电竞企业发展的

‘硬支撑’。”海南莫尔兹科技有限公司总经理安亚文向记者展示公司开发的“火星数据”电竞大数据分析处理系统,在一场40分钟的英雄联盟比赛中,双方战队每位选手的竞技表现通过一串串数据一览无遗。

安亚文介绍,“火星数据”仿佛一个“最强大脑”,能够快速、精准、全面地分析实时胜率、战队阵容、赛程赛果等数据,从而制定赛事API数据接口、提供SAAS平台服务,该系统可应用于英雄联盟、王者荣耀、DOTA2等电竞游戏,以及篮球、足球、网球等体育运动。目前,莫尔兹科技研发的英文版系统已上线,为50多家电竞“出海”企业提供数据接口服务。

莫尔兹科技是一家入驻海口仅3年的年轻企业,如今取得的一系列发展成果,离不开美兰区数字经济园区的有力扶持。在园区,每家入驻企业都能享受

到招商专员的一对一“管家式”服务,为企业从落户到运营提供全流程服务。“我们入驻园区不仅享受到‘真金白银’的优惠,还获得了园区主动提供的合作资源,助力企业不断发展壮大。”安亚文说,在园区的助力下,莫尔兹科技于去年获得海南省第九届“科创杯”创新创业大赛二等奖。

紧抓机遇 推动产业蓬勃发展

5月1日,第四届“海口杯”电竞嘉年华在海甸河电竞基地举行,该赛事涵盖王者荣耀、和平精英及蛋仔派对等时下热门的电竞项目,吸引了众多电竞爱好者参与。这一幕正是电竞产业在海口蓬勃发展的缩影。

为提升电竞产业的发展能级和集聚度,近年来,我省出台了一系列扶持政策和举措。(下转 02版)

丁晖到江东新区走访企业并举行工作会谈 以强管理优服务推动江东新区聚人气出形象

本报6月11日讯(记者张甜)6月11日,市委副书记、市长丁晖深入江东新区,分别走访海南银行、鸿宝投资控股有限公司等企业并举行工作会谈。海南银行党委书记、董事长朱德镛等出席。

丁晖对总部企业大楼顺利建成并投入使用表示祝贺,指出按照省委、省政府部署,江东新区正加快打造海南自由贸易港集中展示区、国际化现代服务业集聚区、两个基地重要承载地,CBD片区年内预计将有超过十座总部大楼

建成投用。越来越多的总部企业入驻办公将在产业集聚、产城融合等方面起到重要引领带动作用。海口将进一步做好企业对接服务,为企业及人才提供更好发展环境、生活环境,同时期待企业能够深耕江东、拓展布局,带动上下游企业联动发展,形成新金融、离岸贸易等领域优质产业生态,进一步促进江东新区发展成效。

企业负责人表示,江东新区企业总部投用是企业创新发展新的重大机

遇。未来将用足用好自贸港政策优势及园区平台优势,积极融入江东新区产业生态及公共服务共建共享,为园区打造“两区一地”贡献更大力量。

当天,丁晖还在琼山区主持召开现场办公会,就加大世界同纬度地区优异热带果蔬品种引进开发利用,推进热带果蔬规模化、差异化、标准化、精品化发展进行研究调度。

市领导邓立松、王和娇分别参加相关活动。

人气旺 消费火 热力足

端午假期旅游+文化+体育“燃爆”海口



本报6月11日讯(记者祝勇)6月11日,记者从海口市旅游和文化广电体育局获悉,2024年端午假期,海口旅游文体市场消费供需两旺,全市共接待游客39.7万人次,同比增长20.1%;实现游客总花费3.75亿元,同比增长15.7%。市场呈现体育运动激情活力、民俗非遗精彩纷呈、文博戏剧热度提升、旅文产品供给丰富、部门齐抓共管见实效等特点。

龙舟赛事重磅回归、特色赛事燃放激情,亲水休闲尽享惬意……端午假期,海口进一步打造融合运动、潮流和文化等要素的体育旅游产品,吸引众多

游客纷至沓来。除了飞桨逐浪的2024“海口杯”端午龙舟邀请赛,端午假期,一场场精彩的体育赛事相继在海口举行,深受市民游客及众多体育爱好者的欢迎,大家在享受美丽风景的同时,进一步丰富假期运动生活。市民李家伦说,“观赛事、逛市集、品美食,这样的方式已经成为一家人在海口度过假期的新常态。”

今年端午假期,海口旅文体产品供给丰富,全市旅游景区、乡村旅游点等纷纷推出丰富多彩的旅文体活动,给市民游客带来更加多元的旅游体验。此

外,各大商圈、酒店也纷纷联动促消费,推动海口旅游市场热力十足。

海口市旅文局相关负责人介绍,今年端午假期,我市组织引导辖区涉旅企业,精心准备了丰富多彩的活动,将体育运动、民俗非遗、文博戏剧、旅文产品推陈出新、形成爆品,力争打造假期休闲游看点、卖点,让市民游客在海口充分体验传统文化的别样魅力。此外,海口强化部门齐抓共管,提前部署端午假期旅游文化市场安全监管等相关工作,组织开展专项整治行动,确保旅游市场安全平稳有序运行。

今日导读

海口“水菜花—水稻” 共生型湿地水稻 迎来丰收

……详见05版……

